

温大瓯江学院计算机科学与技术专业 为网络大数据时代培养IT人才

◎ 本报记者 章瑚

今年7月,就读计算机科学与技术专业的翁浩威从温州大学瓯江学院毕业了。他考上了中南财经政法大学农村发展专业的研究生。“今年该专业很多的毕业生都考上了公务员和研究生。”瓯江学院招生办主任温卡特说。

计算机科学与技术专业成立于2000年,为温州市重点专业、浙江省高校新兴特色专业,学科排名进入全国独立学院前1%。去年更是立项为浙江省一流本科专业。



面接触软件开发、运营维护业务等工作内容,全面提升了学生专业实践能力。其中DEMO工作室,专业学子已申请和获得各种专利50余项。

成绩,是师生共同的努力

该专业共有18位专任教师。其中副高及以上教师9位,硕士以上学位占比89%,双师型教师6位。教师们拧成一股绳,专心于教学和科研。这些年来,该专业获得国家级课题3项,省部级课题19项;发表权威级学术论文15篇,一级论文23篇;授权国家发明专利12项,实用新型专利30项,软件著作权10项;专业承担省一流课程1门,教育部产学研合作项目4项,完成国家规划教材2部、省级教学改革项目9项、省级优秀教材1部、省十三五新形态教材2项。

专业学子在ACM、大学生数学建模、美国大学生数学建模竞赛、互联网+竞赛、浙江省大学生电子商务创新创业大赛等省级以上赛事中,也取得了优异的成绩。近三年,就有国家

一等奖1项、国家二等奖2项、国家三等奖2项,省一等奖6项、省二等奖11项、省三等奖20项。

未来,可以走更大的舞台

从该专业走出来的毕业生,可到国家机关、事业单位、互联网企业等从事程序设计、系统开发、日常管理维护等工作,还可到各大高等院校、科研单位从事教学及科研工作等。近三年,本专业毕业生初次就业率均保持97%以上。

“近几年,我们也鼓励孩子们继续读研,走更大的舞台。”温卡特说。比如考上了中南财经政法大学研究生的翁浩威。对于未来,他希望通过结合自己专业,基于物联网技术打造“智慧农村”,实现农村生活现代化、科技化、智能化的目标,使农村居民也能够享受到和城市居民一样的便捷生活。他还打算去读博士,进一步提高自己的能力。

学校,搭建诸多平台

计算机科学与技术专业是瓯江学院数信学院四大专业之一(计算机科学与技术、电子商务、数学与应用数学、统计学),目前在校学生650名。为了培养“应用技术型”人才,学校将专业建设与创新创业理念结合在一起,整合社会资源,产教融合,深度联手政府、企业,科学设计人才培养方案。

2013年,学校建成温州市信息安全服务平台,2018年建成波普大数据研究院平台。专业还先后与政府、企业合作创建多个实践实训基地,目前拥有10个紧密合作基地和4个实质性深度合作基地。基地承担起新生专业认知教育、专业见习、毕业实习、人才输送等实践实训任务,满足了专业实践实训需求。

专业在瓯江学院6000平方米“众创空间”中成立多个工作室,聘请企业专家对学生全程指导与培训,使学生能够于在校期间就全

温大暑期实践队 走进廊桥文化

到今年暑假为止,温州大学人文学院廊桥遗梦暑期社会实践队已经在泰顺坚持了七年的实践之旅,分别对泰顺县筱村的文兴桥、文重桥、文弘桥、泗溪镇的北涧、溪东姊妹桥等众多廊桥进行了实地考察与调研。

廊桥坐落于富有诗画之景美誉的泰顺,早在唐宋之诗词书画里便能窥见其倩影。泰顺保存至今的还有46座廊桥。这一支实践队围绕着加强木拱廊桥文物保护和文化遗产传承、推进木拱廊桥联合申遗工作、推动形成全社会广泛参与廊桥传承与保护的良好氛围而开展,并致力于对廊桥及其文化的深入探究、打造特色IP属性工作。

今年的情况特殊,面对疫情,廊桥遗梦实践队也是今年温州大学人文学院唯一一支出征的实践队。这支队伍采用线上线下结合的模式。线下,队员们走进泰顺,考察当地桥文化;线上,队员们做好云端数据传送,汇集各个桥的图片和相关信息。如此一来,队员们一面知晓了众桥的共性,挖掘出了泰顺廊桥与众不同的闪光点,另一面实现了线上与线下信息的沟通。

章瑚

温科院联合中国移动 成立5G农业联合实验室

本报讯(记者 章瑚)8月10日,温州科技职业学院与中国移动温州分公司共同打造的5G农业联合实验室正式成立。这意味着,浙江首个校企5G农业联合实验室正式落户温州,拉开了温州5G智慧农业相关项目成果推广与示范的序幕。

5G农业联合实验室旨在充分发挥温科院在农业产业新技术研发、成果转化等领域和温州移动在通信领域、信息服务、技术等方面实现优势互补,全面深度融合开展物联网、5G、云计算、区块链、大数据等新技术在农业信息化建设领域探索、研究创新与应用,努力打造全省5G农业示范基地并逐步形成可示范、可推广的实质成果。



温大瓯江学院党委向全国推广“瓯江红”

本报讯(记者 章瑚)近日,应教育部学校规划建设发展中心之邀,温州大学瓯江学院党委书记王定福为该中心党员以及全国高校的代表上了一堂主题为《树立大党建、践行新党建、引领新发展——党建领航地方院校高质量发展》的党课。本次党课通过线下讲座和线上直播形式进行,线上直播吸引了2000余人观看。

王定福分别从加强党的领导“瓯江格局”,全面创新推进基层党组织建设;落实立德树人“瓯江方案”,培养新时代建设者和接班人;探

索党建+创业“瓯江路径”,培育有社会责任感的新温商;打造应用转型“瓯江模式”,助推转型发展服务区域经济四个方面介绍了学院党建创新的“瓯江经验”,学院构建以党建为引领,全方位、全过程统筹推进各项工作的新体系,彰显党建工作的新活力、新动力与新魅力。

“本次党课主题鲜明、思想深刻、内涵丰富、重点突出,既有理论的高度又有实践的深度,进一步加深了大家对扎根中国大地办大学、党建业务融合发展‘双跃迁’工作重要性的

认识,增强了做好这项工作的责任感、使命感和紧迫感。”听完讲座后,各党员干部一致表示。

教育部学校规划建设发展中心创新发展处处长刘志敏也高度评价了瓯江学院的党建工作,他表示:“瓯江学院党建工作创新,取得了可喜的实践效果,得到了广泛的社会关注。尤其在疫情特殊时期,瓯江学子勇于走在第一线,积极投身复工复产,是党建在立德树人工作的具体成果体现。”

章瑚

温职院学生暑期实践 站在防汛抗洪一线

这个暑假,温州职业技术学院组织开展了以“小我融入大我,青春献给祖国”为主题的社会实践活动。除了以专业实践为主的“云实践”活动外,许多同学参加“家燕归巢”实践活动。其中,还有学生站在了防汛抗洪一线,展现了当代大学生的社会担当与责任。

近两个月的大面积暴雨天气,导致长江水位上涨,安徽省池州市防汛形势相当严峻。温职院电气系机电1802刘昊辰同学积极参加了防汛工作。

暴雨发生后,刘昊辰与小伙伴们一起在老党员的带领下认真研究并部署防汛工作,制订了防汛工作的流程方案。他们细细排查各类安全隐患,将整个堤坝进行了排查并加固修整,对部分存在隐患地段进行了砌坝防护。所有队员时刻不敢麻痹大意掉以轻心,认真完成了排查加固任务。

通过这次防汛志愿服务活动,刘昊辰深有感触,他说:“面对自然灾害,我们从不畏惧,因为我们有战胜它的信心和万众一心、团结一致抗灾的决心。防汛志愿服务活动是我人生中最有意义、最为宝贵的一课,也是我受用终身的一课。”

章瑚